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Ata de nº 2204/2022. 

 

 Aos quinze dias do mês de agosto de 2022, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Plenário Gomercindo Baldissera em hora costumeira, a 

Câmara de Vereadores de Campinas do Sul. Em nome de Deus o Sr. 

Presidente declarou aberta a Sessão e solicitou a Secretária da casa para 

que procedesse com a chamada dos Senhores Vereadores, conferido o 

quorum, confirmado a presença de todos o Vereadores Paulo Maccari 

prosseguiu com a leitura do Evangelho do dia. E conforme ficou avençado 

foi dispensado à leitura da ata da Sessão anterior e posta a disposição dos 

Vereadores para vistas. Posta em discussão e votação a ata da Sessão de 

1º de agosto e foi aprovada. Dando inicio a ordem do dia, foi informado 

que a casa recebeu nesta tarde o Projeto nº 037/2022, das Diretrizes 

Orçamentárias para o ano de 2023. Comunicado que no dia 02 de agosto, 

a casa remeteu aos Sr. Prefeito o ofício CV nº 033/2022,  solicitando que 

antes de ser enviada a Câmara  o Projeto das Diretrizes Orçamentárias 

para 2023, fosse solicitado ao contador da municipalidade, que fizesse 

constar do anexo de projeção do programa 0001- Poder Legislativo, para o 

programa 001- construção da sede própria da Câmara, no valor de 

R$1.000.000,00 ( hum milhão de reais). Da mesma forma, que fossem 

criados dois novos Projetos, na seguinte ordem: 1º - Aquisição de terreno 

no valor de R$ 500.000,00 ( quinhentos mil reais); 2º - Aquisição de 

mobiliário para a nova sede da Câmara no valor de R$ 300.000,00( 

trezentos mil reais). Que fosse ainda, reajustados os programas do Poder 

Executivo a fim de que os valores acrescidos, contemplem o direito  

constitucional do duodécimo, para repasse da transferência integral dos 

valores na ordem de 1/12, mês, independente da execução orçamentária. 

Ainda foi comunicado que o direito ao repasse do duodécimo ao Poder 

Legislativo, para 2023, poderia alcançar o total de R$ 2.752.298,83, 

conforme metodologia oficial de cálculo, e que para isso não há nenhum 

impedimento legal, devendo ser cumprido na forma da Lei. E como o 

pedido não foi atendido, razão pela qual, considerando a independência 

de cada poder, deixarão de apresentar aos demais Vereadores e darão um 

prazo de cinco dias úteis para que o Executivo refaça o Projeto e ajuste os 
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anexos, como requerido. Caso contrário, farão as emendas por este poder 

e realocarão os recursos como entenderem pertinente, para o que 

solicitarão o trabalho técnico do Contador da Municipalidade. Lembrado 

que em maio de 2021, foi aprovado pela Casa o Projeto conjunto entre os 

Poderes Executivo e Legislativo que virou a Lei Municipal nº 2.654/2021, 

para ser firmado um convênio entre os Poderes para a construção da nova 

Câmara. Desde aquele ano  esta Casa aguarda o Prefeito assinar o termo 

que lhe foi enviado e ainda não retornou, já passados mais de um ano e 

meio. Dito que por força desses desajustes, a Casa de hora em diante 

trabalhará com documentos, e não com palavras. Assim, se haverá o 

comprometimento do Executivo em cumprir com o que foi acordado, lá na 

frente, estando apto o terreno para a construção, será dispensada a 

compra de outro terreno, e devolverão esse recurso que estão querendo 

que conste na LDO. E não havendo outra matéria a ser apreciada, passou-

se para as considerações finais e pela ordem do sorteio a Vereadora 

Magali foi a primeira a usar a tribuna e no uso da palavra  falou do caso 

confirmado no Município, da varíola do Macaco, e para informar que o 

caso é isolado e o paciente é um homem de  69 anos, e que não tem como 

saber de onde adquiriu a doença, considerando que a declaração do 

mesmo é de que não viajou e não teve contanto com pessoas infectadas. 

Repassou que os sintomas são dores musculares,  dor de cabeça, febre 

alta e outros sintomas comuns em outras enfermidades, por isso a 

importância do alerta. Informou que quando o resultado do paciente veio 

positivado ele já estava sem sintomas e praticamente recuperado. Alertou  

a população  que é preciso estar atento aos sintomas pois o tempo de 

incubação do vírus dura de 05 a 21 dias,  e a transmissão se da por via 

respiratória, sexual ou por contato de pele. Destacou a importância do 

alerta, mesmo que a taxa de mortalidade seja baixa e a doença tenha cura 

se tratada com antecedência. Informou que as pessoas que tiveram 

contato com este paciente estão sendo monitorados, mas que até o 

momento nenhum apresentou sintomas. Deixou claro que não é preciso 

entrar em pânico, porém é preciso tomar todos os cuidados necessários e 

se alguém tiver algum dos sintomas precisa usar máscara para não 

transmitir e procurar ajuda Médica com urgência no hospital ou unidade 

básica de Saúde. A Vereadora Rosangela usou a tribuna para   parabenizar 
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o Grupo Nativo Araganos pelo  evento que realizou no último Domingo,  

35º Rodeio Crioulo Internacional, evento este que faz parte das 

programações da semana farroupilha/2022. Falou de sua participação no 

rodeio e de sua satisfação em ter presenciado as mais diversas 

modalidades de competições, que atingiu tanto para participar, como para 

prestigiar todas as gerações. Repassou que dos dez prêmios oferecidos no 

laço quarteto,  três foram conquistados pelo Grupo Nativo Araganos; No 

laço modalidade dupla, também as três duplas campeãs foram do Grupo 

promotor do evento; No laço individual dos três, dois eram de campinas. E 

lembrou que a casa aprovou o repasse dos recursos para a realização 

deste evento. Elogiou o Grupo pela organização e lembrou da tentativa da 

extinção dos rodeios, partida por um  Deputado, e que a permanência só 

foi possível pela intervenção de alguns Parlamentares, e que inclusive tem 

uma Lei que ampara a realização dos mesmos. Mencionou também a 

realização do evento realizado pelo CTG Rodeio da Querência do 

Município, no final de semana anterior, que não com a mesma proporção, 

mas também muito bem organizado.   E não havendo mais Vereadores 

inscritos, em nome de Deus o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão. 

Sala das Sessões 15 de agosto de 2022.          

 


